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Stavba nového kulturního centra pokračuje
Pokusy o zastavení stavby nebo 
snahy o zpracování nového projek-
tu už snad ani nebudu mnoho ko-
mentovat. Každý, kdo má alespoň 
malou praxi s projekty a je skuteč-
ným odborníkem přes dotace, ví, 
že by to byl nesmysl. V situaci, kdy 
nás, po nelehké mnohaleté poctivé 

a zodpovědné práci, dělí už jen ne-
celé dva roky od využívání kultur-
ního centra nejen širokou kulturní 
veřejností... Rožnov by se pro ob-
čany, návštěvníky, stavební firmy, 
dotační agentury a ministerstva 
stal nevěrohodným a směšným Ko-
courkovem, kde někteří zastupitelé 

nepracují pro občany, ale politikaří, 
vzájemně se, nejen u velkých pro-
jektů, nepodporují a více či méně, 
v  přímém přenosu, exhibují na jed-
náních zastupitelstva a netáhnou za 
jeden provaz. Vše doposud odborně 
vytvořené s kulturním centrem by 
šlo na smetiště dějin, nevyčerpané 

dotace na aktuální projekt by se vra-
cely do EU a Rožnov už by na tolik 
potřebnou infrastrukturu v podobě 
KC o kapacitě alespoň 350 míst již 
nikdy nedosáhl. Přeji KC pokud 
možno malé porodní bolesti a brzké 
narození.

Lenka Vičarová

Rožnovské ráno v babím létěRožnovské ráno v babím létě
Podzimní rána jsou v Rožnově pod 

Radhoštěm kouzelná. Jdu jen tak 
na procházku pro snídani a čerstvý 
tisk. Cestou mě už v ulici doprovází 
skorec vodní, předvádí své rychlé le-
tecké umění a neváhá se ponořit do 
ledové vody, aby měl po ránu taky 
něco k snědku. Je ještě mírná mlha 
a z ní vykukuje věž kostela. Něco 
drobného přebíhalo cestu. Protřel 
jsem si oči a poznal střevlíka fialové-
ho, který, když je v nebezpečí, vztyčí 
se na zadní nohy, aby vypadal větší. 
To se mně však nestalo, ale okouzli-
ly mě jeho krovky, které se i v mlze 
leskly do modrofialové barvy. Při 
troše štěstí ho uvidíme s dětmi ještě 
do konce října a pak přezimuje v tle-
jícím dřevě někde v lesích Rožnova. 
Z křoví se ozývala pěnice černohlavá 
mlaskavým „tek, tek“, a když jsem se 
tím směrem otočil, uviděl jsem na 
menším živém plotě podél cesty de-
sítky kouzelných pavučin, které se při 

prvních slunečních paprscích začaly 
třpytit. Ano, je tu pravé rožnovské 
babí léto, tyto pavučiny totiž tomuto 
létu daly svůj název. A proč? Proto-
že připomínají jemné stříbrné vlasy 
staré báby. Pavučiny po seschnutí 
létají často i vzduchem a umocňují 
atmosféru těchto dní. Někdy se mu 
také říká „zestárlé“ léto, protože je 
později než klasické letní dny, které 
známe, a  připomíná nám tak lidské 
stáří jako „podzim života“. Také se 
jmenuje podle Plejád (lidově „Baby“) 
– otevřených hvězdokup v souhvězdí 
Býka, které jsou vidět na obloze právě 
v tomto období. V cizích zemích se 
také setkáme s pojmenováním těchto 
slunečných a mlhavých dní, ale mar-
ně bychom tady hledali „babí“ léto. 
Je to např. léto „sv. Lukáše“ nebo „sv. 
Mořice“. Když dojdu ke dveřím kos-
tela, slunce docela hřeje. Vstoupím 
dovnitř a modlím se oblíbenou mod-
litbu papeže Františka: „Všemohoucí 

Bože, přítomný v celém vesmíru i v  tom 
nejmenším ze svých tvorů. Ty zahrnuješ 
svojí něhou všechno, co existuje, vlej 
nám sílu své lásky, abychom pečovali 
o život a krásu…“ Na cestě zpátky si 
nesu domů noviny, jídlo a těším se na 
čerstvě namletou kávu. Cestou babím 
létem potkám dalšího z nejmenších 
tvorů – páskovku keřovou – sucho-

zemského plže s  pruhovanou žluta-
vo-černou ulitou. I na mě padá únava 
z brzkého vstávání, a tak se těším 
domů. Každý den je dar. Každý den 
je cestou k  poznání i vnímání světa 
okolo sebe. A  babím létem to třeba 
může začít…

Michal Šulgan, ČSOP RADHOŠŤ

Služby pro lidi bez domova jsou k dispozici už pět let
Letos je to pět let, kdy lidé bez do-
mova začali v Rožnově pod Radhoš-
těm využívat služby denního centra 
a noclehárny. V průběhu těchto pěti 
let využilo služeb denního centra 
233 klientů. Největší zájem měli tito 
lidé o pomoc při zajištění svých zá-
kladních životních potřeb a využití 
sociálního poradenství, které jim po-

mohlo s hledáním řešení v jejich ne-
lehkých životních situacích. Nocle-
hárnu navštívilo 217 klientů. U obou 
služeb byl v těchto letech průměrný 
věk klientů 45 let, větší procento 
tvořili muži. Služby sídlí v 3. patře 
budovy městské policie na Čechově 
ulici v Rožnově pod Radhoštěm. 
Ve všední dny si zde mohou klienti 

uvařit teplé jídlo, osprchovat se, vy-
prat si oblečení, ale také využít so-
ciální poradenství. Obě služby jsou 
určeny lidem starším 18 let. Denní 
centrum je otevřeno od pondělí do 
pátku v  čase 8.30 až 16.00 hodin 
s  přestávkou 12.00 až 13.00 hodin. 
Noclehárna je k dispozici celý týden 
od 19.00 do 7.00 hodin. Tato práce 

by se neobešla bez podpory dalších 
organizací, jednotlivců a firem. Ob-
zvláště bychom rádi poděkovali pe-
kárně Arete, která nám denně dává 
darem čerstvé pečivo pro naše klien-
ty. Vážíme si Vaší podpory.

Adéla Kaláčová
Elim Vsetín, o. p. s.

Veterán Car Club se loučil s úspěšnou sezónou 2022
První zářijovou sobotu se sešli členové 
Veterán Car Clubu (VCC) spadajícího 
pod rožnovský autoklub na své posled-
ní letošní velké společné akci.

Sraz měli v sídle autoklubu na Sva-
zarmovské ulici naproti supermarke-
tu Albert. „Bylo to poděkování všem, 
kdo se podíleli na naší největší každo-
roční akci Veteráni Valašskem. Tento 
orientační závod historických vozidel 
a  motorek se uskutečnil poslední čer-
vencovou sobotu,“ uvedl Arnošt Turča 
u rožnovského autoklubu s tím, že: 
„Co se týká našeho zářijového setkání, 
tak jsme navštívili kopřivnické tatro-
vácké muzeum nákladních aut. Kromě 
toho jsme se tam setkali s kolegy z tam-
ního klubu a nakonec jsme odjeli zpět 
do Rožnova, kde na na všechny čekalo 
posezení v klubovně.“                      (r)


